
Posamezna Številka 10 vinarjev. 
Slev. 79. V LMani, v peiek j , aprila im. leto XLV. 

K 26--
.. 2-20 
n 29--

35--

3 Velja po pošti: 
•a oelo leto napre j . . 
za en meseo „ 
za Nemčijo oeloletno. 
za ostalo Inozemstvo. 

V Ljubljani na dom: 
Za oelo leto o a p r e ) . . K 24-— 
za eo meseo „ . . K 2•— 
V upravi prelemam mesečno,, 1-80 
= Sobotna izdaja: = 
Za oelo leto K 7-— 
za Nemčijo oeloletno. „ 9 '— 
za ostalo Inozemstvo, „ 12 — 

f. — • i n 

1 k 1 • i 

m I fej fc". j. .. 

•rim >; V .'.S-'.? J m 
i i ? 1 m 1 • i 

'i' 

I •Kf-.v vViVK k m 

Enostolpna petitvrsta (72 mm 
široka ln 3 mm visoka ali nje 

prostor) 
za enkrat . . . . po 30 v 
za dva- In večkrat . „ 25 ,, 
pri večjih naročilih primeren 

popust po dogovora. 

Poslano: ^ ^ ^ 
Enostolpna petitvrsta po 60 v 

Izhaja vsak dan Izvzemši ne-
delje in praznike, ob 5. nrl pop. 

Redna letna priloga vozni red, 

Orednlštvo |e v Kopitarjevi nliol štev 6/1X1. 
Rokopisi se ae vračajo; aeiranktrana pisma se ne 

sprejemajo. — Uredniškega telefona štev. 74. = Političen list za slovenski narod. Upravništvo je v Kopitarjevi ulloi št. 6. — Račun 
poštne hrarllnioe avstrijske št. 24.797, ogrske 26.511, 
bosn.-haro. št. 7563. - Upravniškega telefona št. 188. 

Za obnovitev Goriške. 
Preskrba goriških pregnancev med 

vojno je važna in potrebna; toda nič manj 
važno ni vprašanje, kaj bo z pregnanci po 
končani vojni? Odgovor se zdi enostaven; 
vrnejo se domov! Ali malo jih bo tako sre-
čnih, da najdpjo svoje domove porabne za 
bivanje, nihče pa ne bo mogel kmetovali 
in gospodariti, ker vsi pregnanci (redke iz-
jeme) so prišli ob vse imetje: so brez hišne 
oprave, brez živine, brez gospodarskega 
orodja, brez živeža in krme, brez semen. 
Veliki večini naših pregnancev so domovi 
porušeni. Vinogradi, njive, travniki in go-
zdi so opustošeni, prekopani, sadno drev-
je razstreljeno ali posečeno. Tisto malo 
denarja, ki so ga imeli pri ostavitvi doma-
če grude, so porabili tekom pregnanstva, 
tako da se lahko reče, da je sedaj ogromna 
večina naših pregnancev bosa in naga. 

Kam naj se ti reveži vrnejo po vojni? 
Kako naj začnejo zopet gospodariti in s 
čem? Meni ni znano, da bi se bil do danes 
kdo resno pečal s tem vprašanjem. Usta-
novil se je sicer odbor za zopetno zgradbo 
Gorice s sedežem v Trstu. Berlin je pre-
vzel botrinstvo nove Gorice. To je hvale-
vredno in tolažljivo. Hudo je trpela naša 
Gorica, toda strašno je bila prizadeta tudi 
naša goriška dežela, predvsem goriška 
okolica in mnogo občin v Brdih, na Krasu, 
na Vipavskem, Kanalskem, Tolminskem 
in Bovškem. Tu najdeš cele vasi, kjer ne 
stoji več kamen na kamenu, kjer ne razlo-
čiš, ali je bila njiva ali travnik, kjer ga ni 
več drevesa. 

Javnost do sedaj ni zvedela, da bi se 
bilo kaj vkrenilo ob vprašanju, kaj naj se 
stori, da bo nesrečnim goriškim pregnan-
cem omogočena vrnitev na njihove domo-
ve t a k o j po vojni. Ne sme se čakati kon-
ca vojne in odkloniti se mora misel, da bi 
se šele p o k o n č a n i v o j n i začelo s 
pripravami, kako pomagati pregnancem 
domov. Kajti v takem slučaju bi potekli 
meseci in leta, predno bi bilo kaj uspeha. 

Pregnanci so morali žrtvovali za 
skupno domovino svoje domove in veči-
noma vse svoje imetje, doprinesli so žrtve, 
ki se ž njimi žrtve drugih državljanov ne 
dajo primerjati. Častna dolžnost države je, 
poskrbeti, da se gorje pregnancev po kon-
čani vojni ne podaljša. Ni samo izguba svo-
jega doma žrtev za domovino, marveč tu-
di bivanje v tujini, zlasti v barakah, kjer 
ljudstvo hira in pomira. Čim preneha voj-
na, odpade tudi vzrok takim žrtvam in dr-
žava jih od pregnancev ne sme še dalie za-
htevati. 

Zategadelj mora država že zdaj misli-
ti, skrbeti in delati na to, da se našim pre-
gnancem po končani vojni omogoči takoj-
šnja vrnitev na njihove domove ter da se 
jim obnovi prejšnje gospodarsko življenje. 
Ne smemo dvomiti o dobri volji države, 
oziroma c. kr. vlade, da bo storila v tem 
pogledu, kar je mogoče, toda težave bodo 
velike, delo gromno. Da se državi, ozir. 
c. kr. vladi, olajša pripravljalno delo, sc je 
dne 17. marca ustanovil v okviru ^Posre-
dovalnice za goriške begunce v Ljubljani« 
poseben »odbor za obnovitev Goriške«. 
Ta odbor bo pospeševal rešitev vprašanja 
o zopetnem vdomovljenju goriških pre-
gnancev po vojni, o zopetni gospodarski 
vpostavitvi Goriške (dežele in mesta). V 
to svrho bo odbor zbiral statistično gra-
divo, stavljal c, kr. vladi predloge in na-
svete. »Odbor za obnovitev Goriške« po-
nudi svoje delovanje vsem v navedenem 
vprašanju merodajnim činiteljem v državi 
v svrho takojšnje priprave vsega potreb-
nega, da bodo mogli naši goriški pregnan-
ci takoj po končani vojni zopet na svoje 
domove in na njih pričeti novo gospodar-
sko življenje. 

Dr. Alojzij Franko, dež. poslanec. 
X X X 

Dobili smo naslednji komunike: Dne 
j . aprila t. 1. se je vršil v Ljubljani sesta-
nek županov, podžupanov, tajnikov in sta-
rešin iz 27 goriških občin. Zastopane so 
bile občine: Štandrež, Solkan, Sovodnje, 
Bilje, Miren, Dornberg, S e m p a s , Renče, Vr-
tojba, Vogrsko, Podgora-Pevnia, Šempeter, 

Prvačina, Opatjeselo, Kanal, Ozeljan, 
Števerjan, Tolmin, Sv. Lucija, Nabrežina, 
Komen, Gabrovica, Temnica, Škrbina, Sko-
po, Dobrdob, Biljana. Župan Saunig iz Bilj 
kot sklicatelj otvori zborovanje ob 10. uri 
predpoldne, predstavi vladnega zastopnika 
dr. Geržiniča ter pozdravi došle občinske 
zastopnike. Deželni poslanec in deželnega 
glavarja namestnik dr. Franko pojasni nato 
zborovalcem namen ustanovitve »Odbora 
za obnovitev Goriške« in vabi župane na 
sodelovanje. Vname se živahen razgovor o 
potrebi gospodarske obnovitve goriške de-
žele in o načinu, kako naj se čimprej do-
seže ta obnovitev. Podžupan Klanišček iz 
Oslavja vpraša, ali se bo novi odbor ozi-
ral tudi na občine, ki so zasedene po so-
vražniku. Predsednik shoda mu odgovori, 
da se to razume samo po sebi, ker smo vsi 
trdno uverjeni, da pridejo sedaj po sovraž-
niku zasedeno slovenske občine zopet k 
Avstriji, ker si niti misliti ne moremo, da 
bi smelo biti drugače. (Živahno pritrjeva-
nje.) Razgovarjalo se je dalje o raznih pred-
logih, tičočih se gospodarskega preporoda 
Goriške in o raznih vprašanjih glede be-
guncev na Kranjskem in Primorskem. Pre-
preči naj se prodaja zemljišč in izseljevanje 
po končani vojski. Podpirati sc bodo mo-
rali domači podjetniki, denarni zavodi, tr-
govci, obrtniki, da ostane zaslužek kolikor 
mogoče domačinom in v deželi. Za begunce 
na Kranjskem in Primorskem naj se izpo-
sluje državna podpora. Deželni odbor naj 
poskrbi za novi stavbni red, ki naj stopi v 
veljavo takoj po vojski. Glede begunskega 
vprašanja se je sklenilo poslati do c. kr. 
namestnika v Trstu deputaeijo, ki naj mu 
izroči spomenico o položaju beguncev na 
Kranjskem in Primorskem in o nujni po-
trebi podpore kakor tudi zvišanja vzdrže-
valnih prispevkov svojcev vpoklicanih. V 
deputaeijo so bili voljeni župan J. Cahari-
ja, župan J. Stepančič in podžupan J. Bu-
din. Deputacija naj naprosi deželnega gla-
varja goriškega, da bi blagovolil predsta-
viti jo c. kr. namestniku. Pri razgovoru o 
begunskem vprašanju je omenil dr. Franko, 
da se sicer čujejo razne pritožbe o trdo-
srčnem postopanju nasproti beguncem od 
strani posameznikov, toda v obče se mora 
reči, da so našli begunci na Kranjskem od-
prta srca in odprte roke. Omenja, da se 
zlasti gg. dr. Krek in dr. Triller zelo zani-
mata za begunsko vprašanje in brigata za 
usodo beguncev ter jih v vsakem oziru 
podpirata. Gcrent občine Sv. Lucija Rako-
šček predlaga nato, da se izreče gg. dr. 
Kreku, dr. Trillerju in prof, Berbuču kot 
podpredsedniku »Posredovalnice za gori-
ške begunce v Ljubljani« in »Posredoval-
nici« kot taki priznanje in zahvala današ-
njega shoda za njihovo trudoljubnost ;.n de-
lavnost za goriške begunce. Sprejeto z 
odobravanjem. Gerent občine Tolmin pl. 
Zierfeld predlaga, naj današnji shod odobri 
ustanovitev »odb Oi*cl Zci obnovitev Gori-
ške«. Sprejeto. Župan Saunig se zboroval-
cem zahvali za obilno udeležbo in jim to-
plo priporoča vneto sodelovanje, da bo 
mogoče doseči za naše nesrečno ljudstvo 
popolno odškodnino. Končno prosi, gospoda 
vladnega zastopnika, naj sporoči na višje 
mesto vdanostno izjavo .današnjega shoda 
ter povabi navzoče, da zakličejo presvitle-
rau cesarju trikratni »Živijo«. (Burno odo-
bravanje.) Zborovanje jc bilo na to ob 12. 
zaključeno. 

i Berlin, 5. aprila. Vossische Zeitung 
i javlja: 
I Več znamenj kaže. da se ie izprožilo 
' vprašanje o miru. 

Vossische Zeitung* kratko javljajo, 
da sc jc vprašanje o mirovnih pogajanjih 
izprožilo. O podrobnostih list, ki je pol-
uradno glasilo nemške vlade, n'::esar nc 
poroča. Vprašanje jc morala izprožiti ka-
ka zunanja država, bodisi sovražna ali pa 
nevtralna; mogoče tudi Rusija. Več znakov 
kaže, da se pripravljajo važni dogodki. Za-
četkom tega tedna jc bi! cesar Karel z zu-
nanjim ministrom Czerninoni pri nemškem 
cesarju Viljemu v Homburgu. Voditelj 
nemške socialne demokracije je odpotoval 
v ja«zemslyo; švedsjki poj i j^ Jinuj^ng pa 

v Petrograd. Ruska socialna demokracija 
je previdno izprožila vprašanje miru, Če-
idze je naznanil nemškim socialistom, da 
naj se pripravi mir, ker je zdaj zanj čas 
Ugoden. Previdno se mu je v tem smislu 
odgovorilo in se jc dobila nit, ki naj veže 
pogajanja. Seveda, precenjevati teh poiz-
kusov ne smemo, ker tudi ruska socialna 
demokracija ni za mir na milost in nemi-
lost. Prezreti se pač ne sme, da nastopa 
Miljukov, najodločnejši pristaš vojske, pre-
cej zmerno. Po izjalovljenem svoječasnein 
Wilsonovemu nastopu za mir se je reklo, 
da bo nastopala za mir Španska sporaz-
umno z Vatikanom. Končno bi opozorili 
še na to-le okolnost: Kmalu potem, ko se 
je svetovno časopisje pričelo prerekati o 
podmorski vojski in ko je Wilson prvič na-
stopil proti njej, se jc precej pisalo, da bo-
do tudi Združene države napovedale 
osrednjima velesilama, v prvi vrsti Nemči-
ji, vojsko za to, da bodo lahko Američani 
zaplenili tiste lepe in velike nemške ladje, 
ki so ostale in kj so pribežale v pristani-
šča Združenih držav, ko je izbruhnila sve-
tovna vojska. In Lodge je že zahteval, naj 
Zdi •užene države zaplenijo nemške ladje. 

Grof Tisza o miru, 
Budimpešta, 5. aprila. V listu »Igaz-

mondo« je objavil ogrski ministrski pred-
sednik grof Tisza članek pod naslovom: 
»Velika sobota«, v katerem pravi: 

Zdi se, kot bi se na daljnem vzhodu 
pričelo svetliti. Je li to kaznjivo delo poži-
galca, ali nas od daleč pozdravlja blago-
dejna svetloba prvih žarkov vzhajajočega 
solnca? Kdo izmed umrjočih more to ugo-
toviti? Vendar se more v nas vzbuditi upa-
nje, da je to jutranja zarja. Trdnjavski zi-
dovi naših sovražnikov se pričenjajo ma-
jati. Kar se godi v Rusiji in posamezni k 
nam došli predznaki dogodkov, ki se dru-
god pripravljajo, morajo v dušah vzbudili 
upanje, da bomo dobili dobro zasluženo 
plačilo naših bojev. To plačilo more biti 
edinole pravi, trajen in v resnici blagode-
jen mir. 

Zdi se skoro, da se je položaj na boji-
ščih omilil. Ni pa tako za nas, ki smo ostali 
doma. Naša žetev je bila slabša kot kedaj 
in tudi ugodnejše nade naših zavezniških 
držav so se le deloma izpolnile. Skrbeti 
moramo,da bomo z živili vztrajali do pri-
hodnje žetve, da nam lakota ne izbije me-
ča iz rok. 

Angleške naselbine za mir. 
Geni, 5. aprila. Švicarski listi objav-

ljajo nepotrjene brzojavke iz Londona, da 
so se angleške naselbine izrazile pogojno, 
naj se vojska kmalu konča. 

Nastop Združeniih držav omogoči posvete 
o miru. 

Rotterdam, 5, aprila. Manchcster 
Guardian« piše: Nastop Amerike v vojsko 
začasno splošnega strategičnega položaja 
ne izpreminja, a pristop Amerike bo spo-
razumu omogočil, da sc bo lahko pečal z 
vprašanjem miru. 

Ml m Združene Mm. 
Dunaj, 5. aprila. (K. u.) Lrsti poročajo, 

da je naročeno avstrijskemu veleposlani-
ku v Was5iingtonu gro;u Tarnowskemu, 
naj prekine diplomatske odnošaje z Zdru-
ženimi državami in zahteva za veleposla-
ništvo in konzulate potne liste, če bo kon-
gres pritrdil Wilsnnovemu predlogu o ob-
stoju vojnega rianja med Ameriko in Nem-
čijo, »Fremdenblatt' pravi, da je ta nastop 
Avstrije korak, ki je glede na neločljivo 
zvezo in tako sijajne izkazano pobratim-
stvo orožja med Avstrijo in Nemčijo samo 
po sebi umljiv in da tudi pač odgovarja 
splošnemu pričakovanju. 

Wilson o Avstriji. 
Haag, 5. aprila. Wilson je izjavil v 

svoji poslanici senatu glede na Avstrijo: 
Ničesar nisem izjavil o tistih državah, ki 
so zvezane z Nemčijo, ker sa.me niso vojne 
nastopile proti nam in nas niso izzivale. 
Avstrijska vlada jc sicer popolnoma pritr-
dila neomejeni podmorski vojski nemške 
vlade, zato nc more sprejeti avstrijskega 
veleposlanika grofa Tarnovvskega. Vojske 
prjuli AuKri.ki n>i morju se pa doslej ni 

udeležila; začasno vsaj zato ne prekinem 
razmer z Dunajem. 

Senat za vojsko, 
WasbSngton, 5. aprila. (K. u.) Reuter; 

Senat jc z 82. proti 6. glasovom sprejel re-
solucijo, ki izraža, da vojno stanje žc ob-
stoja. 
Ribot o vojni napovedi Združenih držav. 

Pariz, 5. aprila. (Kor. ur.) »Agencc 
Havas«: Začetkom današnje popoldanske 
seje jc govoril min. preds. Ribot: Vsi smo 
prešinjeni zavesti, da sc pred našimi očmi 
dopolnuje veliko dejstvo, izredno važen 
političen dogodek, zgodovinsko dejstvo, 
ki mu ni enako važnega, ker nastopa naj-
starejša demokracija sveta skupno z nami 
in z našimi zavezniki z vojsko. Potem, ko 
je storila vse, kar je le mogla, da dokaže 
svojo miroljubnost; jc zdaj ameriški narod 
slovesno izjavil, da v tem silovitem boju 
med pravico in silo ne more ostati nev-
tralen. Za svojo častno dolžnost smatra, da 
vsa pravila mednarodnega prava zopet po-
novi, ki so se s skupnim naporom vseh ci-
viliziranih narodov z velikim trudom 
ustvarila. Izjavil je, da sc bo vojskoval za 
koristi skupnosti. Noče osvojevati in noče 
plačila, marveč gre mu zato, da zmagati 
pravica in svoboda. Mogočna, odločilna 
pomoč Združenih držav ne 'oo le materi-
elno, marveč tudi moralno pravo tolažilo. 
Vlada francoske ljudovlade hvaležno če-
stita v imenu cele-dežele vladi in narodu 
Amerike. 

Stave o vojski. 
Rotterdam, 5. aprila. V Ameriki so 

sklenili za 7 milijonov dolarjev stav, da bo 
vojska izbruhnila do 15. t. m. 

Newyorška borza 
je sprejela V/ilsonovo poslanico zelo mir-
no; ker pričakuje veliko dobička, so živah-
no kupovali. 

Iz zbornice reprezentantov. 
Amsterdam. 5. aprila. Times« poro-

čajo iz Washingtona 4. t. m.: Ni dvoma, da 
bo zbornica reprezentantov sprejela izja-
vo za vojsko. Državni podiajnik mornari-
ce Franklin Roosevell je uradno izjavil, da 
so vse ukrenili, da lahko nastopijo takoj z 
Anglijo in s Francijo. -Allgemeen Ilandels-
blad« poroča, da po svojem poslovniku 
lahko hitro potrdi resolucijo o vojnem 
stanju. 

Vojni predlog v poslaniški zbornici. 
Washington, 4. aprila. Reuter: Repre-

zentantna zbornica je soglasno sklenila, 
cla sc bo v četrtek pričela razprava o voj-
ski. Trajne seje bodo trajale toliko časa, 
dokler ne bo predlog sprejet. 

Več senatorjev proti vojni napovedi. 
London, 5. aprila. (Kor. ur.) Reuter 

poroča iz Washnigtona: Pri razpravi o re-
solucijah vlade jc govorilo več senatorjev, 
med njimi Stone, proti vojni napovedi, a 
pristavili so, da bodo, če izbruhne vojska, 
vlado podpirali. 

Reuterjevo poročilo o razmerju glasov v 
senatu potvorjeno. 

Haag, 5. aprila. Senat ni, kakor je po-
ročal Reuter, sklenil le s 6. glasovi opozi-
cije proglasitve vojnega stanja proti Nem-
čiji, marveč z 82. glasovi večine proti 31. 
glasovom opozicije. 

Napad na senatorja Lodgeja, 
Rotterdam, 5. aprila. Dva miroljubne-

ga sta napadla senatorja Lodgeja, o kate-
rem jc znano, da jc zelo naklonjen spo-
razumu. Senatorja sta pretepla z gorjača-
mi; njegov položaj je resen. 

Vojni načrti Amerike. 
Rotterdam, 5. aprila. O posvetu se-

nata obvešča Reuter: Predsednik Hitchock 
jc otvoril posvet in izvajal: Vojsko hoče-
mo, da sc vzdržimo kot veliki narod in da 
branimo človeške pravicc. Senator Lodgc 
je izjavil: Združene države morajo v ame-
riških pristaniščih zaplenili nemške ladje, 
da nadomestimo potopljene ameriške lad-
je. Splošna brainbna doižnost je potrebna, 
sodelovati se mora s sporazumom. Velike 
armade čez morje zdaj Amerika nc more 
poslati, a vsaj na zunaj bi bilo prav, čc po-
ijejo vsaj 100,000 mož v Francijo, 



3000 milijonov dolarjev vojnega kredita. 
Amsterdam, 5. aprila. Daily Telegr.« 

poroča iz Washingtona: Voditelji demo-
kratične stranke pričakujejo, da bodo raz-
pisali novih davkov in kreditov v znesku 
3000 milijonov dolarjev. Najbrže se bo po-
višala carina in uvedel dohodninski davek. 
Dobiček vojnih dobav bodo omejili. Fran-
cijo in Rusijo bodo najbrže takoj tako pod-
pirali, da bodo jamčili vsaki za 500 milijo-
nov dolarjev obligacij. Franciji bodo tudi 
najbrže ponudili veliko darilo v denarju. 
Amerika bo mesto vojnih ladij gradila 

preganjalce podmorskih čolnov. 
Rotterdam, 5. aprila. Angleška admi-

raliteta se je dogovorila z zastopniki ame-
riške mornarice, da ne bo Amerika v voj-
ski proti Nemčiji gradila velikih bojnih la-
dij, marveč mesto njih preganjalce pod-
morskih čolnov. 

V Združenih državah biva 12 milijonov 
Nemcev. 

Amsterdam, 5. aprila. Ameriški vojni 
minister Baker je izjavil o postopanju z 
Nemci: Vsi Nemci, ki se bodo strogo dr-
žali ameriških postav, bodo v Združenih 
državah popolnoma svobodni. V Združenih 
državah živi zdaj nad 12 milijonov Nem-
cev, a stari domovini jih je ostalo zvestih 
le 1,500.000. Vsled zadnjih dogodkov je 
prosilo že 50.000 Nemcev za ameriško dr-
žavljanstvo. Polovica Nemcev je še pod-
vržena nemški brambni dolžnosti a velik 
del med njimi pripada še rezervi. 

Ameriki gre. da jamči ameriškim miliar-
derjem njih plen. 

Lugano, 5. aprila. (K. u.) »Avanti« se 
roga časopisju sporazuma, ki hoče prepri-
čati svoje bralce, da nastopajo Združene 
države za pravico in da so po 33 mescih 
vojske nastopili za osvoboditev malih na-
rodov ali pa, da se doseže trajen svetovni 
mir. List opozarja, koliko Nemcev je pre-
lilo svojo kri v ameriških osvojevalnih voj-
skah in pozneje ob raznih prilikah, Angle-
ži pa pač ne. Wilsonu gre le za to, da 
varuje severnemu ameriškemu kapitaliz-
mu tisti del plena, ki bi jim ga ne bil mo-
del zagotoviti z mirnimi sredstvi. 

Italija in ameriška vojna napoved. 
Lugano, 5. aprila. Bivši ministrski 1 

predsednik Luzatti je brzojavil Wilsonu; 
50 poslancev je podpisalo njegovo brzojav-
ko, v kateri slavi lepi nastop predsednika 
in govori o jutranji zarji kulture. »Tribuna« 
piše, da je Luzatti rekel: Po krivici se je 
mislilo, da Združene države le špekulirajo 
na trpljenje in bedo vojskujočih se držav 
in da hočejo izsesati bogastvo Evrope, a 
zdaj se kaže, da jim gre za nadčloveške 
vzore. 

Novo Rusija. 
Ruska zveza republičanskih vojakov za 

odločno nadaljevanje vojske. 
Petrograd, 5. aprila. (Kor. ur.) Zveza 

republikanskih vojakov je sklenila resolu-
cijo, ki zahteva, naj se vojska odločno na-
daljuje, dokler ne bo sklenila Rusija traj-
nega miru sporazumno z zavezniki, ki bo 
zagotovil koristi ruske demokratične re-
publike in koristi vseh narodov in njih na-
rodnih teženj. Zveza bo podpirala začasno 
vlado, da bo izpeljala svoj političen pro-
gram in nastopila proti vsem poizkusom, 
ki bi merili na to, da se organizacijsko delo 
zavira. 
Poziv, naj prično delavci delati. — Izpu-

ščeni talniki. 
Petrograd, 4. aprila. Vlada je izdala 

poziv, ki so ga podpisali vsi ministri, naj 
prično kovinarji v južni Rusiji pod starimi 
pogoji zopet delati. Začasna vlada je odre-
dila, naj osvobode zopet 500 talnikov, ker 
ne gre, da bi bili zaprti ljudje le zato, ker 
so ostali svoji domovini zvesti. 

Ženske bodo volile v ustavodajalno 
zbornico. 

Petrograd, 4. aprila. Ministrski pred-
sednik knez Lvov je obvestil nekemu od-
poslanstvu, da se bodo lahko ženske udele-
ževale volitev v ustavodajalno zbornico. 
Delavski odbor proti aneksijski vojski. 

Rotterdam, 5. aprila. *Daily Telegr.« 
javlja iz Petrograda: Delavski odbor je iz-
dal razglas proti aneksijski vojski, a izja-
vil je, da se bo Rusija do zadnjega branila, 
čc bo napadena. 

Borze bodo v Rusiji dne 10. aprila zopet 
otvorili. 

Bern, 5. aprila. (K. u.) Lyonski listi 
poročajo iz Petrograda, da bodo borze od-
prli 10. aprila. 

Car in carica z veliko kneginjo v Peter 
Pavlovi trdnjavi. 

Stockholm, 5. aprila. (K. u.) »Afton-
bladet« poroča iz Haparande neverjetno 
vest, da sta car in carica z veliko kneginjo 
Marijo Pavlovno zaprta v Peter Pavlovi 
trdnjavi. 

Kodanj, 5. aprila. (K. u.) Iz Petrograda 
se brzojavlja: Ruski listi poročajo: Carja 
in carico bodo te dni prepeljali v Peter 
Pavlovo trdnjavo, kjer ju bodo zaprli, Tam 
bodo zaprli tudi veliko kneginjo Marijo 

Pavlovno, mater velikih knezov Cirila in 
Borisa. Istočasno s končnim imenovanjem 
Aleksejeva za vrhovnega poveljnika cele 
ruske vojske so tudi odredili, naj se osobje 
glavnega stana omeji. Več oddelkov so 
odpravili, druge pa priklopih vojnemu mi-
nistrstvu. 

Izgnani poslanci druge dume se vračajo 
iz Sibirije. 

Amsterdam, 6. aprila. (K. u.) Včeraj 
so se vrnili socialno demokraški člani dru-
ge dume, ki so bili svojčas izgnani v Sibi-
rijo, kjer so se nahajali 10 let, v Petrograd. 
Odposlaništva delavcev so jih slovesno 
sprejela. 

Umorjeni ruski ataše v Baltimore. 
Amsterdam, 5. aprila. (K. u.) Tukaj-

šnji tiskovni urad poroča: Atašeja ruskega 
veleposlaništva v Baltimore grofa Borg-
zabdovskega so našli mrtvega v nekem 
klubu v Baltimore. Poleg njega je ležal re-
volver. Pri preiskavi se je pokazalo, da je 
bil umorjen. 

Samoumor Stiirmerjeve žene. 
Kodanj, 5. aprila. Žena bivšega ruske-

ga ministrskega predsednika Stiirmerja sc 
je usmrtila. Z britvijo si je prerezala vrat. 
Vzrok ni znan. 

Topovski ogenj na Goriškem. 
Goriško, dne 5. aprila 1917. 

Na Goriškem, posebno na kraškem 
grebenu krog Fajtega hriba in Kostanje-
vice močnejši ogenj topov tudi danes po-
noči. Včeraj so Lahi pošiljali šrapnele in 
granate v smeri proti Štanjelu. 

V sredo ob 10. uri zvečer so Lahi me-
tali zopet bombe na Trst, Merili so na dr-
žavni kolodvor. Človeških žrtev ni bilo. 
AVSTRIJSKO URADNO POROČILO. 

Dunaj, 5. aprila. Uradno. 
Ker se je dobro videlo, so splošno top-

ničarji in letaki živahnejše nastopali ka-
kor zadnie dni. Naši daleč noseči topovi so 
obstreljevali s krepkim učinkom parado 
sovražnih čet vzhodno Kormina. Italijan-
ski pomorski letalci so metali bombe na 
Nabrežino in na Sesljan. Sovražnik je zo-
pet obstreljeval s topovi naše kraje v Adi-
ški dolini in pri Arcu. V zadnjem kraju je 
bila župna cerkev močno poškodovana. 

Namestnik načelnika generalnega 
štaba pl. Hofer; fml. 

Italijansko uradno poročilo, 
5. aprila. Včeraj so posebno streljali 

topničarji in sicer v prvi vrsti močno na 
gotovih točkah tridentinske bojne črte. Na 
bojni črti Julijskih planin so uspešno na-
stopale naše poizvedovalne čete, ki so 
južno Orehovelj prekoračile reko V pavo 
in se vrnile s 3. ujetniki. Sovražna letala 
so metala sinoči na obal med Gradežom in 
Tržičem bombe, ki so poškodovale nekaj 
hiš civilnega prebivalstva. Za povračilo so 
naša morska letala takoj na to obstrelje-
vala tabor sovražnih letalcev pri Proseku 
in tvornico Avstrijskega Lloyda pri Trstu. 

Ofenziva proti Italiji. 
Ženeva, 5. aprjla. ^Matin« sodi, da bo 

Hindenburg na črti Douai-Mezieres-dolina 
Moze organiziral glavni odpor, medtem 
ko bodo njegove napadalne čete skupno z 
Avstrijci pod Conradom pl. Hotzendorfom 
operirale proti Beneški in ogrožale pad-
sko nižino. 

Lugano, 5. aprila. Rimska »Agenzia 
italiana« razpravlja o vojaškem položaju 
na italijanski fronti in izjavlja, da ni res, 
da bi se italijanska armada morala omejiti 
na defenzivo. Njena sila kakor tudi cilji 
italijanske vojske opozarjajo na potrebo 
italijanske ofenzive, da se osvoji ozemlje, 
ki je v našem načrtu. Ker si je sovražnik 
skoro gotovo izbral italijansko bojišče kot 
pozorišče odločilnih bojev svetovnega kon-
flikta, je čisto jasno, da je dolžnost zavez-
nikov, da v lastno korist sodelujejo pri 
obrambi na italijanski fronti. 

Prepovedan uvoz v Italijo. 
Rim, 5. aprila. (Kor. ur.) Uradni list 

razglaša, da je za čas vojske prepovedan 
uvoz vsega blaga iz inozemstva. 

V o j s k a z B a s i in R i n i n i . 
AVSTRIJSKO URADNO POROČILO. 

Dunaj, 5. aprila. Uradno. 
Izvedli smo uspešno več napadov, si-

cer se ni nič poročalo. 
Namestnik načelnika generalnega štaba: 

pl; Hofer, fml. 
NEMŠKO URADNO POROČILO, 
Berlin, 5. aprila. Veliki glavni stan: 

B o j n a č r t a m a r š a l a p r i n c a 
L e o p o l d a B a v a r s k e g a . 

Naše napadalne čete so vlomile južno 
Rige v ruske postoianke, tam so razstre-
lile več bivališč in se vrnile z ujetniki in 
s plenom nazaj. Pri čepielib, južno Brodov 
so naše naskakovalne čete vpadle v so-
vražni jarek; vrnile so se s 41 ujetniki in 
z i strojno p;iško. 

B o j n a č r t a g e n e r a l n e g a p o l -
k o v n i k a n a d v o j v o d a J o ž e f a , 

Nobenih posebnih dogodkov. 
B o j n a s k u p i n a m a r š a l a 

pl. M a c k e n s e n a . 
Naši poizvedovalni oddelki so vdrli 

na desnem bregu Sereta pri Garleasci v 
neko rusko opirališče; vrnili so se v last-
ne črte s 30 ujetniki in z dvema metalce-
ma min. 

Prvi generalni kvartirni mojster: 
pl. Ludendorff. 

Rusko uradno poročilo, 
3. aprila. Južno od Illuxta, na obeh 

straneh ceste v Ponevjež, je sovražnik po 
artiljerijski pripravi napadel naše posto-
janke in vdrl v naše jarke; z bajonetnim 
napadom je bil zopet prepodeln iz jarkov. 
Pri Szehovu in Vojninih 35 vrst jugovzhod-
no od Vladimirja Volinskega je sovražnik 
po artiljerijski pripravi napadel naše po-
stojanke. Nemce, ki so vdrli v naše jarke, 
smo deloma z bajoneti pobili, ostali so 
zbežali. Neznatne napade sovražnika pri 
Pušomalih, južno od Vojinov, smo tudi 
odbili. 

Rumunska fronta. Streljanje s puška-
mi, poizvedovanje in delovanje letalcev. 

Z ruske fronte. 
Vojni dopisnik Lcnnhoff poroča iz voj-

nega tiskovnega stana: Z ruske fronte do-
šla poročila kažejo, da se pri ruski arma-
di vedno bolj pojavlja desorganizacija. Pre-
skrba z živili povzroča velikanske težkoče. 
V zvezi s tem in pa vsled po revoluciji na-
stalih razmer se prestopki proti disciplini 
vedno bolj množe. Na posameznih odsekih 
skuša rusko moštvo priti v stik z avstrij-
skimi in nemškimi četami, a jih s klici po-
liče o dogodkih v njih strelskih jarkih. Ne-
kaj preosnov, ki odgovarjajo demokratizi-
ranju, je že izpeljanih. Vojakom bodo zbolj-
šali plačo. Del gardnih častnikov bodo na-
domestili z dijaki. Za ruskimi postojanka-
mi je pogosto zelo glasno. Voiaki mnogo 
pojo in kriče. 

Radko D:mitrijev, 
Rotterdam, 5. aprila, iz Petrograda 

poročajo: General Radko Dimitrijev se je 
dal na razpolago novi vladi, ki ga je ime-
novala za višjega poveljnika riškega ar-
madnega zbora. 

B o l i i z a i t i i i . 
NEMŠKO URADNO POROČILO. 
Berlin, 5. aprila. Veliki glavni stan: 
Tudi včeraj se je nadaljeval besen to-

povski boj med Lensom in Arrasom. An-
gleži so pričeli ob cesti Peronne-Cambrai, 
potem, ko so se bili njih sunki večkrat iz-
jalovili, zvečer iznova močno napadati. Na-
še čete so jim zopet zadale izdatne izgube, 
nato so se jim izognile. Francosko topni-
štvo je južnozabodno St, Quentina obstre-
ljevalo postojanke, ki so jih bili naši po-
noči izpraznili in ki jih je potem zasedla 
brez boja francoska pehota. Pri Laffauxu 
smo odbili napad Francozov. Naše bate-
rije so zažgale skladišče streliva pri Ven-
dresse severno Aisne. Zemlja se je tresla 
in pok so čuli 40 km za bojno črto. Do-
bro se je posrečilo učinkujoče pripravlje-
no in krepko izvedeno podjetje severno 
Reimsa, Sovražniku smo zadali krvav po-
raz in smo ujeli nad 800 mož. 

Prvi generalni kvartirni mojster 
pl. Ludendorff . 

NEMŠKO VEČERNO URADNO PORO-
ČILO, 

Berlin, 5. aprila zvečer: Med Lensom 
in Arrasom se je trajno močno streljalo s 
topovi. 

Angleško uradno poročilo. 
3, aprila. Pri naših včerajšnjih uspeš-

nih napadih jugovzhodno od Arrasa so na-
še čete poleg že naštetih vasi po trajnem 
boju vzele še vas Henin sur Cojeul. Drugi 
nemški protinapad je naša artiljerija pre-
prečila. Zasedli smo vas Maissemy in gozd 
Roussou. Sestrelili smo 8 nemških letal; 
od naših jih šest pogrešamo. 

Reims izpraznjen, 
Lugano, 5. aprila. »Agenzia Štefani« 

poroča: Francosko vrhovno poveljstvo je 
odredilo, da mora civilno prebivalstvo za-
pustiti Reims, ker ga Nemci že tri dni ne-
prenehoma obstreljujejo. 

Koliko jc irancoskih Ujetnikov v Nemčiji, 
Genf, 5. aprila. Število francoskih voj-

nih ujetnikov v Nemčiji znaša, kakor so 
izračunali francoski listi, 361,450 mož. 

Iz francoske zbornice. 
Bern, 5. aprila. (K. u.) Lyonski listi 

javljajo iz Pariza: Zbornica je soglasno 
sprejela postavo, s katero se rekvirirajo 
vse vojne delavnice. Na vprašanja o pre-
povedi uvoza je odgovoril trgovinski mi-
nister Clementel: Uvoz v Francijo ni nik-
dar nazadoval, dasi so se izdali zaviralni 
predpisi. Izdati so morali zato splošne pre-
povedi. Ko so Anglijo zaprli francoski tr-
govini, je morala Francija izvesti protiod-
redbe, da je omejila nepotrebno porabo in 
Ha dvigne vrednost menic, kakor tudi no-

tranjo produkcijo v Franciji. Vlada jc mo-
rala nastopiti s silo, ker jo je Anglija po-
stavila pred dovršeno dejanje. Zbornica je 
po daljši razpravi prestopila na dnevni red 
in je izrazila vladi zaupnico, upajoč, da bo-
do posledice prepovedi uvoza kolikor mo-
goče omilili novi ukrepi. Kredit, katerega 
je vlada zahtevala, je zbornica dovolila. 

Naknadna prebiranja na Angleškem. 
Amsterdam, 5. aprila. Na Angleškem 

z največjo vnemo prebirajo doslej nepotr-
jene. V Londonu so jih en sam dan 1000 
spoznali za sposobne. Upajo, da bodo z 
naknadnim prebiranjem dobili 100.000 
mož. 

London, 5. aprila. (K. u,) Načelnik ge-
neralnega štaba sir William Robertson, je 
izjavil, da potrebuje armada do julija pol 
milijona mož. 

Angleška spednjn zbornica odgodena do 
17. aprila. — Brambno dolžnost namera-

vajo Angleži povišati do 45. leta, 
London, 5. aprila. (K. u.) Spodnja zbor-

nica se je odgodila do 17. aprila 1917. 
Rotterdam, 5. aprila. (K. u.) »Nieuwe 

Rotterdamsche Courant« poroča iz Lon-
dona: Vojni minister lord Derby je zgornji 
zbornici naznanil, naj se pričakujejo dale-
kosežni ostri ukrepi, da dobi armada toli-1 

ko vojakov, kolikor jih potrebuje, 
Amsterdam, 5. aprila. (K. u.) »Allgei 

meen Handelsblad« poroča iz Londona: Iz-
vesti nameravajo ostre ukrepe, da dobe 
500.000 mož, ki jih armada potrebuje. Med 
drugim nameravajo povišati službeno sta-
rost do 45. leta. Isti list tudi poroča, da je 
vlada sklenila nadzorovati vsa živila. Kru-
hu bo določila vlada v celi deželi enotno 
ceno in peke bo prisilila, da bodo oddali 
določeno množino. 

Na južnem Balkonu. 
BOLGARSKO URADNO POROČILO. 

Sofija, 5. aprila. Uradno: 
Zahodno od Prespaškega jezera stre-

ljanje med stražami. O Crveni Steni so bol-
garske in nemške čete po artiljerijski pri-
pravi napravile protinapad in iztrgale 
Francozom strelski jarek, katerega so ti 
preje vzeli. V ovinku Črne je sovražnik 
živahno metal mine na višini t050. Sovra-
žni poizvedovalni oddelek, ki je poskušal 
prodirati proti našim stražam južno od 
Gjevgjeli, smo z ognjem pregnali, Na Sere-
ški nižini so naši stražni oddelki odbili dve 
angleški pehotni koloni, 1« sta skušali pro. 
dirati proti Kopriilii. 

NEMŠKO URADNO POROČILO. 
Berlin, 5. aprila. Veliki glavni stan: 
Pri Corveni Steni zahodno Bitolja smo 

Francozom iztrgali zopet nekaj jarkov, k? 
so jim bili od zadnjih bojev še ostali. 

Prvi generalni kvartirni mojster 
pl. Ludendorff . 

Francosko balkansko poročilo. 
3, aprila. Streljanje s puškami in topo-

vi severno od Bitolja in med jezeri. So-
vražnik je vrgel več letalskih bomb na bol-
nišnico v Vertekopu. Angleški letalci so z 
uspehom metali bombe na letališče Ru-
dovs in ugotovili požare in eksplozije, 

Venizelos. 
Kodanj, 5. aprila. Venizelos je stavil 

ententi predlog, naj se Solun z zaledjem 
proglasi za neodvisno republiko. Potem bi 
se po celi Grški razvila velika agitacija, da 
se z ljudskim glasovanjem pridruži dežela 
k republiki. Venizelos hoče, če mu dajo 
prosto roko, poslati v vojsko 6000 mož. 

Nameravan napad na grškega kralja, 
eneva, 5. aprila. Atenski list »Neo 

Logos« piše: Pred nekaj tedni je Venize-
losova vlada poslala tri častnike v staro 
Grčijo. Med častniki e bil tudi nečak Ve-
nizelosovega vojnega ministra generala 
Danglisa. Dali so jim pismo, katero so 
smeli odpreti šele po dohodu v pristanišče 
Keratim. Ko so častniki došli v Keratim 
in odprli povelje, so našli, da jim je pover-
jena naloga, da umore kralja Konštantina. 
Med tem, ko sta se oba častnika priprav-
ljala za zločinski iaplep, je Danglisovega 
nečaka poročnika Papajamisa pričela peči 
vest. Čutil je, da bo dovolj pogumen, da 
izvede napad. Peljal se je tedaj tajno v 
Atene, kjer je prestolonasledniku Juriju 
razkril ves načrt za napad. Njegova tova-
riša sta to slutila in se hitro zopet vrnila 
v Solun. 

Podmorska vojska. 
ItaHjanski ladijski promet. 

Rim, 5. aprila, (K. u.) Mornariško mi-
nistrstvo poroča: V tednu, ko je potekel 
1. aprila, jc priplulo v italijanska pristani-
šča 432 trgovskih ladij (skupno 386.983 
ton), odplulo pa je 458 ladij (398.803 tone). 
Potopljena je bila ena jadrnica pod 500 ton 
in pet jadrnic pod 100 ton. 

Francoski podmorski čoln potopljen. 
Genf, 5. aprila. (K. u.) »Temps« poro-

ča, cla je bi! francoski podmorski čoin 
Mange« v Jadranskem morju potopljen. 

Podrobnosti o uotoou niso znano 



Razno poročilo. 
Ministrski svet. 

Dunaj, 5. aprila. 
(K. u.) Danes popoldne je pod predsedni-
štvom ministrskega predsednika grofa Cla-
raa Martinica dolgo časa zboroval ministr-
ski svet. k! so se ga vsi člani k" ude-
ležili. 

Parlament. 
Češki član gosposke zbori: • dr. Ja-

roslav Goli zaključuje v »Venkovu« serijo 
člankov s temi besedami: »Mi ne bomo de-
lali težav pri sklicanju parlamenta, kakor 
to delajo vladi najbližnje stranke, toda 
sklicanja tudi ne bomo kupili s kakim po-
niževanjem. Mi lahko čakamo.« — Ohra-
nimo mirno kri! 

Pravosodni minister ostane, 
Dunaj, 5. aprila. Cesar ni sprejel de-

misije pravosodnega ministra barona dr. 
Schenka, temveč ga je zagotovil svojega 
popolnega zaupanja. 
Avstrijski državni poslanci gredo v Cari-

grad. 
Dunaj, 5. aprila. (K. u.) »Lokalkorres-

pondenz« javlja: Avstrijski parlamentarci 
potujejo v Carigrad dne 21. aprila. Poto-
vanja se udeleže zastopniki večjega dela 
strank s predsednikom dr. Sylvestrom na 
čelu. Doslej se je oglasilo 15 poslancev. 

D n e v n e n o v i c e . 
-f- Gališki Nemci. — Koroški Slovenci. 

Posebno odposlanstvo je gališkega cesar-
skega namestnika grofa Huyna opozorilo, 
da živi v Galiciji okoli 100.000 Nemcev, ki 
so bili ves čas državi udan in zanesljiv ele-
ment. Ker mislijo preurediti Galicijo, jim 
je to povod, cla se tudi gališki Nemci po-
trudijo za uresničenje svojih političnih, 
kulturnih in gospodarskih teženj. Cesarski 
namestnik jim je odgovoril, da ni političen 
strankar, niti Poljak, niti Ukrajinec, am-
pak kot avstrijski častnik v prvi vrsti Av-
strijec. Razume pa, da si Nemci kot manj-
šina želijo ohraniti svojo n a r o d n o po-
sebnost. Spomenico bo temeljito proučil. 
Koroških Slovencev je tudi okoli 100.000. 
Ker mislijo preurediti Avstrijo, se tudi ko-
roški Slovenci trudijo za uresničenje svo-
jih političnih, kulturnih in gospodarskih te-
ženj. Naj pošljejo deputacijo in morda naj-
dejo deželnega predsednika, ki bo teme-
ljito proučaval njihovo spomenico in raz-
umel, da si kot narodna manjšina, vedno 
državi udan in zanesljiv element, hočejo 
ohraniti svojo narodno posebnost. 

+ Dobili bomo pravico! Na železnici 
in raznih poštah zastaja naš list, dočim 
graške in dunajske liste pravočasno do-
stavljajo. Proti taki dvojni meri bomo na-
stopili tako, kakor zasluži. Zato prosimo 
razprodajalce »Slovenca« in tudi druge 
naročnike, naj nam na dopisnici naznanijo, 
kdaj so jutrišnjo velikonočno številko »Slo-
venca« dobili v roke. 

-f- Odlikovanja. Vojaški zaslužni kri-
žec 3. vrste z vojno dekoracijo in z meči 
sta dobila stotnik 6. bos. herc. lov. baona 
Gustav Smola in nadporočnik 1. bos. herc. 
pp. Ivan Šiška. — Vdrugič je dobil Naj-
višje pohvalno priznanje nadporočnik 15. 
težkega polj. top. p. Miroslav Franke. — 
Najvišje pohvalno priznanje z meči je do-
bil poročnik 53. pp. dr. Franc Železnik. — 
Najvišje pohvalno priznanje sta dobila nad-
poročnika Ivan Pečnik in Karel Javornik. 
— Zlat zaslužni križec na traku hrabrost-
ne svetinje z meči je dobil sanitetni pra-
porščak 7. pp. Ferdinand Rek. — Srebrni 
zaslužni križec s krono na traku hrabrost-
ne svetinje so dobili: nad. stražmojster 4. 
dež. orož. pov. Josip Požar, štabni nared-
nik 27. črnovoj. okr. pov, Franc Mohorič 
in stražmojstra 12. dež. orož. pov. Ivan 
Ekar in Martin Kerin, oba pri okrožnem 
pov. v Miechowu. — Srebrno hrabrostno 
svetinjo 1. vrste sta dobila podlovec 1. lov. 
baona Geršak Anton in četovodja 97. pp. 
Marcolla Franc. — Srebrno hrabrostno 
svetinjo 2. vrste so dobili: pionir brzojav-
nega p. Zupančič Franc, dragonec 5. drag. 
p, Lukanc Iv., poročnik 7. trd. top. p. Pes-
siack Viktor, poddesetnik 3. sap. baona 
Kopič Josip, desetnik 7. trd. top. p. Zem-
ljak Andrej in patruljni vodja 17. lov. baona 
Rutar Josip. — Bronasto hrabrostno sve-
tinjo so dobili: dragonca 5. drag. p. Vid-
mar Josip in Krajnc Vrban in topničar 36. 
polj. top. p. Peček Štefan. 

— Odlikovanje. Iz Celja nam pišejo: 
Višji davčni upravitelj gospod Josip Kuss, 
stotnik pri tukajšnjem domobranskem do-
polnilnem poveljstvu jc odlikovan za izvr-
stno delovanje v vojni službi s cesarsko 
pohvalo »signum slaudis«. 

— Preki sod po celi Hrvatski j«; z 
bansko naredbo z dne 3. aprila t. 1. o d -
p r a v l j e n . 

— Za konzervatorje na Štajerskem so 
imenovani naslednji člani Centralne komi-
sije za ohrano spomenikov: Oton Eichler, 
gimn, profesor, za pol. okraj in mesto Ce-
lje in za pol. okraj Slov. gradeč; dr. Fran 
Kovačič, prof. na škof. zavodu, za politič-
ni okraj in mesto Maribor (cerkveni spo-

meniki); Viktor Škrabar, notarski kandi-
dat, za politični okraj in mesto Ptuj. 

— Smrtna kosa. Umrl je Jurij Hafen-
richter, trg. vodja tovarne za pohištvo v 
Zbelouški pri Poljčanah. —• V Podgoricah 
pri Vel. Nedelji je umrl dolgoletni tamošnji 
župan Jožef Munda. — V Oslušovcih v 
ptujskem okraju je umrl gostilničar in po-
sestnik Jožef Kovačec. — V Gradcu je 
umrl vojak trenske divizije Janez Mozel. 
— V Gradcu je umrl vojak 17. pešpolka 
Alojzij Kwerk. — Na bojišču je padel' eno-
letni prostovoljec Pavel Pestevšek, sin nad-
učitelja iz mariborske okolice, — Umrl je 
v Zagrebu vojak 27. pp. Josip Rožič. 

— Marko Vuškovič, znan operni pe-
vec na zagrebškem narodnem gledališču, 
ne odide na ljudsko opero na Dunaj, am-
pak ostane še nadalje v Zagrebu, ker so 
se izravnala nesoglasja med njim in gle-
dališko upravo. 

— Povodenj v Rogaški Slatini je na-
stopila povodom zadnjega južnega vreme-
na. Del kopaliških nasadov je bil poplav-
ljen. Mineralni vrelci niso bili prizadeti. 

— Vlak je povozil na Pragerskem 
črnovojnika Mihaela Horvat, ki je bil. na 
mestu mrtev. 

— Utopljenko so potegnili iz Drave 
v Mariboru dne 5. aprila. Utopljenka je 
bila revno oblečena, okoli 70 let stara; pe-
rilo je bilo zaznamovano s črko A. 

1 V e l i peleK. 
—be— 

Veliki petek, dan smrti! Težki črni 
oblaki so žalostno zakrivali nebo. Kora-
kal sem z našo četo po blai.ni cesti. Ni 
zvenela vesela vojaška pesem, ni bilo 
smehljaja na ustnih; vsak je mislil žalost-
ne misli in monotono je zvenel vojaški ko-
rak. Tam daleč v gozdiču pa je krakal 
vran. 

Dospemo v malo mestece. Sredi gora, 
v mali dolinici, stoje revne rudarske hiši-
ce, kot bi jih iztresel iz perišča. Le v sre-
dini je nekaj lepših stavb, gostiln in trgo-
vin. Sredi prostornega trga pa se ponosno 
dviga nad mestom cerkev. Ni bogato okra-
šena; preprosto, vendar okusno zidana. 

Obstojimo sredi trga. Odložimo puške 
in se razkropimo. Stopim v cerkev. Tu že 
kleči nekaj mož naše čete. Ostrmim, kajti 
tako lepe notranjščine nisem pričakoval. 
Sredi cerkve pa se kakor oltar dviga božji 
grob, mnogobrojno okrašen s cvetlicami. 
V sredini leži naš Zveličar, nad njim pa v 
tančico zavito Najsvetejše, krog njega so 
štirje angelčki, nad njimi križ, sulica in 
trst z gobo, v ospredju pa bleste ob svitu 
sveč besede psalmista: Erit sepulerum 
eius gloriosum et habitatio eius in Sion. — 
In grob njegov bo slaven in bivališče nje-
ga bo na Sijonu. 

Ozračje pretresa votel grom topov s 
soške fronte. In sedaj se spomnim onih, ki 
so žrtvovali največ, kar so imeli, življenje 
za domovino. In tudi njim veljajo iste be-
sede: Grob njihov bo slaven in bivališče 
njihovo bo na Sijonu, ker Gospod sam jih 
bo dvignil iz te solzne doline v nebeški 
3ijon. 

Primorske novice. 
^Odbor za obnovitev Goriške« sc je 

ustanovil v Ljubljani. Namen tega odbora 
je razviden iz današnjega članka. Pred-
sednikom je bil izvoljen namestnik dežel-
nega glavarja goriškega dr. Alojzij Fran-
ko, podpredsednikom profesor Ivan Ber-
buč, tajnikom stolni vikar dr. Ignacij Ko-
bal, blagajnikom vodja Goriške zveze« 
Svitoslav Premrou, odborniki: državni in 
deželni poslanec dr. Ivan Ev. Krek, pod-
župan ljubljanski in deželni odbornik dr. 
Karel Triller, višji sodni svetnik Matija 
Rutar, odvetnik dr. Frančišek Pavletič, 
deželni poslanec in župan v Kanalu Fran 
Gorjup, župan v Biljah Ivan Saunig, žu-
pan v Št. Petru pri Gorici Fran Černic, žu-
pan v Mirnu Peter Uršič, župan v Renčah 
Ivan Stepančič, vodja goriškega Monta« 
Anton Jakončič. Odborova pisarna se na-
haja v prostorih »Zadružne zveze« v Ljub-
ljani, Dunajska cesta št. 38. Uradne ure za 
stranke so vsak dan od 10. do 12. ure do-
poldne. 

Vojni dom 97, pešpolka. Dobili smo: 
Povsod se ustanavljajo vojni domovi za 
vojake. Tudi naš polk ne sme zaostati za 
drugimi, zato bomo pa tudi mi ustanovili 
vojni dom za vojake 97. pešpolka, da se 
bodo po trudapolnem življenju v strelskih 
jarkih mogli odpočiti nekoliko dni v no-
vem vojnem domu. Prosimo torej dobro-
srčno slovensko ljudstvo, da pošljete za 
naš vojni dom slovenskih knjig, časopisov 
in iger, ki bodo služile v razvedrilo in- za-
bavo pogumnim sinovom slovenskega na-
roda. V našem polku služeči vojaki so iz 
vseh slovenskih pokrajin: iz Primorskega, 
Notranjske na Kranjskem, Istre in Štajer-
skega, zato naj prispeva tudi vsak Slove-
ncc in Slovenka s kakim darom! Vojaki 
bodo za vsako tudi najmanjšo darilce hva-
ležni in še bolj hrabro branili milo nam 
domovino. Vsi darovi naj se pošiljajo na 

sledeči naslov: K. u. k. Kommando des In-
fanterie Regiments Nr. 97, 

Županstvo Gabrovica, okra) Sežana, 
naznanja, da se je premestilo z uradom iz 
Sežane v Dob št. 80 pri Domžalah na Go-
renjskem. 

— Vsi učitelji Slovenci in Hrvati iz 
avstrijskih pokrajin, ki tačas niso zaposleni 
v svojem poklicu, na i naznanijo svoj na-
slov: Hilf skomitee fiir die Fliichtlinge aus 
dem Siiden, Wien L, Landskrongasse l/H. 

Smrtna kosa. V torek je umrla v Aj-
dovščini uradnica tamošnje davkarije gdč. 
S a r t o r i. — V Plačah, občina Sv. Križ, 
je umrl po dolgi bolezni devetnajstletni 
mladenič J. Bi z j a k, — Na Konkonelu je 
umrl krčmar Štefan Ferluga. 

Spomladansko delo. Minish-ska nared-
ba naroča žetvenim komisijam, da naj k 
delu posebno pritegnejo osebe ki vživajo 
državno vzdrževalnino. Z vso ostrostjo 
morajo nastopiti oroti takim teh oseb, ki 
se branijo dela. Vsled mezde pa se tem 
osebam ne sme vzeti ali znižati državna 
vzdrževalnina. Komisije naj strogo pazijo, 
da res delajo na polju črnovojniki, ki so na 
dopustu ali oproščeni za kmečko delo. Ko 
končajo svoje delo, naj pomagajo sosedom. 
Komisija naj pravočasno naznani oibčini 
vsa zemljišča, katerih posestniki ne more-
jo obdelati. Občina sme zahtevati, da se 
ji iz donosa povrnejo zgolj deianski stro-
ški. Če ni dovolj prostovoljnih delavnih sil, 
naj jih nakaže komisija in sicer najprva za 
zemljišča vpoklicanih Komisija lahko na-
kaže vprežno živino, ko je doma odpravi-
la potrebno delo in sicer potrebnim brez-
plačno. Okrajno glavarstvo lahke od.kaže 
vprežno živino brezplačno tuji občini. 

Podelava W r zalog podlog iz pavol-
natega blaga in drugih pr'd».tkov. C. kr, 
trgovinsko ministrstvo je z odlokom štev. 
7549/IV ex 1917 dovolilo, da se sme v 
času od 15. marca do 15. junija podelati 
20% zalog podlog iz pavolnatega blaga in 
drugih pridatkov za konfekcijske namene. 

— Za mornarje in ribiče. Na pobudo 
prejšnjega trgovinskega ministra St.ibrala 
se je ustanovil pomožni odbor za naše 
mornarje, ribiče in njihove družine, ki so 
vsled vojne prišle v stisko, Država je dala 
115.000, odbor je dosedaj imel vseh pre-
jemkov 285,000 K. Znatno so podprli naše 
mornarje v sovražnih in nevtralnih de-
želah. 

Kdo bo dobil poleti petrolej. Zastop-
nik trgovinskega ministrstva je podal gle-
de razdeljevanja petroleja poleti 1917. na-
slednje predloge: Ker tekoča produkcija 
petroleja po odbitku potrebščine vojne 
uprave in železnic kakor tudi neizogibnih 
dobav v Nemčijo ne bi zadostovala, da bi 
dobilo civilno prebivalstvo pozimi petro-
leja tudi le samo v sedanji izmeri, je ne-
obhodno potrebno, da se nabere zaloga 
petroleja, iz katere se bo poleg tekoče 
produkcije pokrila zimska potrebščina. V 
to svrho je neobhodno potrebno, da se 
omeji poraba petroleja v poletnih mesecih. 
Zato namerava trgovinsko ministrstvo v 
poletju splošno ustaviti oddajo petroleja za 
razsvetljavo v zasebnih stanovanjih, kakor 
se je to zgodilo na Nemškem že lani, letos 
pa izvrše to omejitev kakor na Nemškem 
tako tudi na Ogrskem. Poleti bodo dobi-
vali petrolej le tisti industrijski in obrtni 
obrati, ki delajo za vojno upravo, dalje 
podjetja, ki morajo iz obratnotehničnih 
razlogov delati tudi ponoči, potem roko-
delci in domači delavci, ki nujno potrebu-
jejo Detrolej, da se morejo s svojim delom 
preživeti, končno tudi uradi, javni Eavodi 
in kmetijski obrati, a le za najnujnejšo po-
trebo. Politične oblasti dobe na razpolago 
skromno količino petroleja, da morejo za-
dostiti najnujnejšim potrebščinam javne 
varnosti in prometa t. j. za razsvetljavo 
cesta in prostorov (stopnic, vež itd.), za 
bolnišnice, ujetniške tabore in za odpo-
moč v dokazano nujnih slučajih. Razdelje-
vanje petroleja se bo organiziralo po okra-
jih ter se bo pošiljal petrolej naravnost de-
tajlistom, katere bo označila politična ob-
last, kjer pa to radi velike oddaljenosti in 
prevoznih težkoč ne bo mogoče, bodo pre-
vzemali petrolej veletrgovci in ga potem 
oddajali dalje prodajalcem na drobno. Pe-
trolej sc bo oddajal le proti izkaznicam, 
katere bo za obrtne potrebe izdajala pc-
trolejna centrala, za vse druge slučaje pa 
politična okrajna oblast. 

velikonočna pesem, ista kakor prejšnji dan 
pri vstajenju, — V e l i k o n o č n i p o n e -
d e l j e k pri pontifikalni maši ob desetih: 
Missa seraphica. zl. P. H. Sattner; gradual 
in sekvenca, zl. Premrl; ofertorij, zl. Sprin-
ger. 

lj Smrt za domevino Na koroški bojni 
črti ie padel abiturijent gimnazije v Kalks-
burgu A l o j z i j L i 11 e g, sin tukajšnjega 
uglednega ^eietržca. Bog tolaži starše! 

lj Pegasti legar v Ljubljani. V rezervni 
bolnišnici v belgijski vojašnici sta minulo 
soboto obolela na pegastem legarju sani-
tetni vojak Jožef Žele in srbski vojni ujet-
nik Milan Milic. Prepeljali so ju v epide-

I mijsko bolnišnico na Kodeljevem in ukre-
nili najstrožje zdravstvene odredbe, da se 

, bolezen nc raznese. Novih obolenj doslej 
med kontumaciranimi osebami ni bilo. Ker 

, že od decembra, ko so nekega iz Šopronja 
dospelega vojaka prepeljali s kolodvora 

i naravnost v epidemijsko bolnišnico, ni bilo 
; v Ljubljani nobenega slučaja pegastega 

legarja, dosedaj še ni pojasnjeno, na kak-
! Jen način sta obolela Žele in Milic. 

Ij Prodaja kruha na velikonočno ne-
deljo, Na velikonočno nedeljo, t. j. 8. t. m., 
sc kruh n e b o d e p r o d a j a l . Na ve-
likonočni ponedeljek se vrši prodaja kruha 
kakor običajno. 

lj Umrli so v Ljubljani: Marija Lovšin, 
rejenka, tri leta. — Jurij Vojevec. hiralec, 

i 80 let. — Fran Vrčon, rejenec, 10 tednov. 
' — Srečko Gantar, sin umirovljenega orož-

niškega stražmojstra, 4 leta. — Frančiška 
| Cankar, rejenka, 4 leta. — Rajko Kante, 
I šolski učenec, 7 let. — Klara Žagar pl. Sa-
I naval, majorjeva soproga, 58 let. — Helena 

Franke, profesorjeva soproga, 58 let. — 
I Fran Kos, bivši vrvarski pomočnik, 43 let. 

lj Oddaja kondenziranega mleka v 
mestnih vojn=h prodajalnah. Mestni preskr-
bovalnici za mleko se je posrečilo dobiti 

j nekaj zabojev kondenziranega mleka, s ka-
terim naj se nadomesti pomanjkanje na-

I vadnega mleka. Kondenzirano mleko se bo 
j oddajalo po vseh vojnih prodajalnah, kjer 

se je do sedaj oddajalo mleko, in sicer le 
na rdeče nakaznice za mleko. Ena pušica 

; kondenziranega mleka stane 2 K 60 vin. 
| Na njej je naveden način uporabe. 

lj Iz seje mestne preskrbovalnice zi 
j mleko. Z mestnega magistrata smo dobili: 

Predvčerajšnjim se je vršilo pod predsed-
stvom mestnega župana dr. Ivana Tavčarja 
seja mestne preskrbovalnice za mleko, ka-
tere se je udeležil tudi zastopnik vojaštva. 
Obširnejše so se razpravljale številne tež-
koče, ki ovirajo dovoz mleka v ljubljansko 
mesto. Vsa dosedanja prizadevanja mest-
ne preskrbovalnice za mleko so se popol-
noma izjalovila in namesto da bi dovoz 
mleka rastel, ga je vsak dan rnanj. Pri seji 
mestne preskrbovalnice se je soglasno po-
vdarjalo. da leži največja krivda mlečni mi-
zeriji v Ljubljani v tem, da posamezna okr. 
glavarstva na deželi, zlasti ono v kamni-
škem okraju, premalo ali ničesar ne store, 
da bi se realizirali ukazi deželne vlade, 
Merodajni faktorji pri okrajnih glavarstvih 
so menda lokalni patriotje, katerim je pre-
skrba ljubljanskega mesta deveta briga. 
Mestna preskrbovalnica je pri posameznih 
okrajnih glavarstvih že opetovano osebno 
intervenirala, tudi je prosila deželno vla-
do, da naj na podrejene organe primerno 
pritisne, a uspeha do danes še ni zaznamo-
vati nikakega. • < , t f , 
»»- «" -4V • -- • . «- - . , . 

j Mestna preskrbovalnica ima v ce-
loti izdanih nakaznic za 900 litrov mleka. 
Med temi okroglo 350 izkaznic izključno 
za dojenčke. Zadnji teden je dovoz mleka 
i H c l na 140 in včeraj celo na 80 litrov. 

Ljubljanske novice. 
lj Glasba v stolnici o velikonočnih 

praznikih. V e l i k o s o b o t o ob štirih ! 
popoldne pri slovesnem vstajenju se bodo 
izvajale sledeče skladbe: Dva responzorija i 
in motet »Surresit pastor bonus«, zložil j 
Premrl; Te Deum, zl. Goller; Regina coeli, . 
zl. Vodopivec; Tantum ergo, zl. dr. Kiino-
vec; Velikonočna pesem Raduj, raduj se ; 
zdaj, srce!<- zl. Mitterer. V c 1 i k o n o č- 1 

n o n e d e l j o pri pontifikalni maši ob de-
setih: Missa in hon. Ss. Cordis Jesu, zl. Mit- j 
terer; gradual in sekvenca, zl. Premrl; ofer- , 
torij, zl. Springer; po sv. maši Mittererieva 

Mestna preskrbovalnica ie sklenila, da se 
zopet intervenira pri deželni vladi in po 
možnosti vendarle doseže, da se bodo iz-
dani ukazi od podrejenih uradov upošte-
vali ter da papirnati odloki končno ven-
darle pridobe tudi nekaj mleka. ' * j 

lj Za goriške begunce je daroval go-
spod Karel Počivalnik v Ljubljani 20 K 
mesto venca na krsto svojemu svaku in 
dobremu prijatelju. 

Naročajte nabitke iz usnja, s tem 
prihranite podplate. Cena z žebljički za en 
par za gospode K 180, za dame K 1-50, 
za otroke K 1'20. Zaradi drage poštnine 
priporoča se naročiti za več parov skupaj. 
Dobe se pri Peter Kozina & Ko. v Lju-
bljani. 

Bolečine v mišicah, kitah in členkih odstra-
njamo z drgnjenjem s Fellcrjevim oživliaiočim, hol 
lajsajočim rastlinskim esenčnim fluidom z znamko 

lilsa-fluid«. Zdravniško priporočen. Stolisoči za-
hvalnic, Predvojne cene. 12 steklenic franko stane 
lc 6 kron. Lekarnar K. V. Fcller, Sluhica, Elsa-trj« 
št. 134 [Hrvatsko). [ei| 



S 
Fran Marolt, Ljubl jana, 800 

iovenske vojaške narodne pesmi 
za K 150 ali K 1-80 se še dobe. Po pošti 
2 0 v več . 2KSP Najlepše darilo! 

>34 
za svoje posestvo, ki je v lepem kraju na Go-
renjskem, 

brez otrok, ki bi bila vo l jna dati najemnino v 
gotovi vsoti naprej . Najbol j pr ipravno za ka-
kega upokojenega gospoda župnika, tudi če je 
begunec, ali za samskega uradnika. Na željo 
tudi hrana. V hiši je v o d o v o d in elektrika. Hiša 
ima poseben uhocl do župne cerkve, katera je 
oddal jena le par korakov. Naslov pove uprav-
ništvo Slovenca pod st. 8-46, ako znamka za od-
govor . 846 

Posestvo M i g 
v Razdrtem št. 1 pri Šmarju. Poizve se 
pri I. Gregorič v Ljubljani na Pr'vozu 
št 8 I 

Uradnica išče lepo metalovano, če 
mogoče 

sepanrano 
840 

v bližini cerkve Srca Jezusa ali Sv. Petra. 
Ponudbe pod šifro AJceo na upravo lista„ 

Vojašč ine prosta, zaupna oseba, 

k n j i g o v o d j a i a k o r o s p o n M , 
vešč obeh deželnih jez ikov, .srednje starosti z 
dolgoletnimi spr ičeval i želi premeniti s lužbeno 
mesto. - Prijazne ponudbe pod »Knj igovod ja« 

št. 330 na upravn i š tvo tega lista. 

R a z p i s n e s e s l u ž b a 

Dr. Josip Gruden: Cevkvene razmere 
med Slovenci v XV. sto/etju in ustanovitev 
ljubljanske škoi je. V zelo zanimivi, po vi-
rih sestavljeni, slovenskemu razumništvu 
namenjeni leta 1%8 izšli knjigi (148 strani) 
nam opisuje pisatelj še ne pojasnjeno in 
opisano viharno dobo našega cerkvenega 
življenja v XV. stoletju in ustanovitev ljub-
ljanske škofije. Pridejana so poglavja o du-
hovščini, redovništvu in kulturnem življe-
nju te^a stoletja; pisatelj nam tako poda 
celotno podobo naših cerkvenih razmer 
pred reformacijo. Drugi del knjige obsega 
med listinami in regesti tudi odloke ljub-
ljanske reformne sinode, ki je zborovala 
najbrže leta 1448, Knjigo, ki je tiskana na 
zelo finem, trpežnem papirju, krasi več le-
pih slik. Dobi se v Katoliški Bukvami v 
Ljubljani nevezana s poštnino vred za 5 K 
60 vin. 

kateri je že služboval 
v kaki trgovini, se ta-
koj sprejme v drogeriji 

I v an F ranke , prof. v |Jokoju in ces. svetnik, naznanja potrtega srca 

v svojem ter v imenu svoje rodbine iu vseh ostalih sorodnikov pretresljivo 
vest, da je i.jih srčnoljubljena soproga, mati, stara mati, sestra, tašča, teta 
in svakinja, gospa 

Anton Kane, 
Ž i d o v s k a ul . 1. 

Proda se dobro ohranjena 

včeraj popoludne okolu 2. ure, previdena s tolažili sv. vere, po kratki mučni 
bolezni, mirno preminula. 

Pogreb nepozabne pokojnice se vrši v soboto dne 7. aprila 1.1. ob 
2. uri popoldne iz hiše žalosti Gorupova ulica št. 3, na pokopališče k sv. Križu. 

Bodi ji ohranjen prijazen spomin. 
V Ljubljani, dne 6. aprila 1917. 

Brez posebnih obvestil. 

Ponudbe sprejema uprava lista 
pod šifro „Tehtnica". 841 

S k ® r o n o v a m e r i k a n s k a 

proda. 

Ljubljana, Gradššče 351. levo. 

v občini C e r k l j e p r i K r š k e m . 
Zahteva se izurjena, zanesljiva moč. 
Plača po dogovoru. Nastop takoj. 
Ponudbe sprejema župan Josip Ai-
ster. p. Krškavas pri Brežicah. 

se sprejmo pri 

A. Persehe, Ljubljana. 

cP. cSar&orič 
Ljubljana modni Salon Ljubljana 
Mestni trg. I j Mestni trg. 

priporoča veliko zalogo svilnatih klobukov, 
nakitenih in praznih slamnikov, nakitov itd. Velika izbera 

Popravila točno. - žalnih klobukov. _ Cene nizke. 

aJ?La Alojzij Lilleg in soproga javljata v svojem in 
^ j j p imenu svojih otrok Marice in Milana pretužno vest, 

lil da je na južnem bojišču umrl junaške smrti v mla-
dostni dobi 18 let njih nepozabni nadebudni sin. ozir. 

brat, gospod 
o « za 

abitur. konvikta Kalksburg, topn. enol, prostov korpJ. kad. asp. 

Zemeljski ostanki se bodo v petek ti. t. m. začasno izročili 
sosedni koroški zemlji, po vojni pa se pripeljejo v rojstno 
mesto Ljubljana. 

Maša zadušnica se bode darovala v sredo, dne 11. t. m. v 
cerkvi Mar. Oznanjenja. 

Ljubljana, 5. aprila 1917. 839 

/ a vse dokaze sočutja ob bridki izgubi našega iskrcnol jubl jenega so-
proga in očeta, gospoda 

p a 

zasebnika 
ter vsem, ki so ga spremili na njegovi pos lednj i poti, izrekava tem potoni 
najino najprisrčnojšo zahvalo. 

Posebno pa ' se zahvaljujeva v s e m , ki so bili b lagopokojndmu na 
res prijateljske naf ine v izredno pomoč ob poslednj ih boguvdano minol ih 
urah, osobito preč. g, p. Plaeidu, vsem dragim sorodn ikom, predobrim so-
sedom, blag. gospej hotelirki Tavzosovi in njenemu blag. gosp. soprogu, 
dalje bi. gospej Drakslerjevi in vsem drugim mnogoš tev i ln im pri jatel jem in 
znancem preblagega rajnika, takisto tudi darovate l jem spominskih vencev. 

Marija Turk, soproga Hugon Turk mL, sin. 

Sokfei^lM M Š & j i M 

razpisuje službo kletarja 

815 

ki ima opravljati kletarski posel v zadružni kleti v Ljubljani, 
in službo jj ^šu ai j[ Afl 

n a t e c a i a a l i n a t e c a j k e 
za vinsko točilnico zadruge v kleti hotela „Union". Službo kle-
tarja in natečaja je nastopiti s 1. majem 1917. Prošnje z doka-
zili strokovne usposobljenosti oziroma dosedanje uporabljivosti 

j c v l o ž i t i d s s s o b o t e 2 1 . a p r i l a 1 9 1 7 

v pisarni deželne vinarske zadruge, Ljubljana, Poljanski nasip 52. 
(Prisilna delavnica). Tam je poizvedeti nadaljne pogoje službe-
nega razmerja in prejemkov. Prositelji se imajo ravnotam tudi 
osebno predstaviti. 

Z a a a č e l s t o o d e ž e l n e v i n a r s k e z a d r u g e 

Ljubljana, dne 6. aprila 1917. 
Dr. VI. Pegan 

t. č, predsednik. 

2ŠS 
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Ivan Žagar pl. Sanaval, c. kr. major v. p., naznanja 
v svojem in v imenu svojega sina I v a n a vsem sorodni-
kom, prijateljem in znancem pretužno vest o smrti iskreno-
ljubljene nepozabne soproge, oziroma matere, blagorodne 
gospe 

s p r p i . 
roj. Pessiak 

katera je po kratkem trpljenju dne 5. aprila 1917. ob 2. uri 
popoldne previdena s tolažili sv. vere mirno v Gospodu 
zaspala. 

Pogreb nepozabne, drage pokojnice se vrši v soboto 
dne 7. aprila, ob pol 4. popoldan iz hiše žalosti, Resljeva 
cesta št. 11 na pokopališče k Sv. Križu. • 

Sv. maša zadušnica se bo darovala dne 10. aprila 1917 
ob 8. uri zjutraj v župni cerkvi sv. Petra v Ljubljani. 

Prosi se tihega sožalja. 

V L j u b l j a n i , dne 5. .aprila 1917. 

.'-a?''-! i i; 
Ivi »kbSSS * 

Mestni pogrebni zavod v Ljubljani. 


